

# 与国同心 与国同行

## 农行内蒙古分行以“金融之水”浇灌幸福丰收年

金秋送爽,粮仓满盈。2024年“中国农民丰收节”内蒙古自治区主场活动于9月21日在兴安盟举行,农行内蒙古分行受邀参加。

在丰收节主题项下,农行内蒙古分行全面开展金融服务秋收秋种“十大行动”,积极组织12家二级分行启动“政银合作助丰收行动”和40家产粮大县支行开展以“秋收‘丰’景、‘农’情四溢丰收节”为主题的专项服务活动。通过深化银政合作、提升服务质效,发布惠农政策、宣传金融知识等一系列举措,充分发挥农业银行在服务国家粮食安全和重要农产品稳产保供中的积极引领作用,加快推进内蒙古农牧业现代化发展,全力支持自治区建设国家重要农畜产品生产基地,提升农业银行金融服务乡村振兴品牌形象。

### 金融服务助力“五谷丰”

走进大豆育种基地,从忙碌的专业团队中,农行客户经理一眼看到了李庆国。38岁的李庆国,在金秋时节,不仅给我们分享关于育种、丰收的喜悦,也分享了他的创业故事。

李庆国是呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治县的一名返乡青年,怀着带领家乡农民增收致富的美好愿景,2015年他成立了大豆种养殖专业合作社。时至今日,合作社已发展成为“育繁推”一体化企业。一系列发展变化中,除了有李庆国的坚持与勤奋,还有农行莫力达瓦达斡尔族自治旗支行的默默陪伴。农业银行成为企业快速发展的坚实后盾,从最初290万元个人生产经营贷款支持,到如今以种业公司为核心辐射上下游合作社及农户超5000万元大豆全产业链信贷服务,有效推动莫力达瓦达斡尔族自治县大豆产业发展。

据李庆国介绍,“目前,我们公司配备专业科研育种团队,拥有5个独家大豆品种经营权,大豆良种繁育面积达6万亩,与8家科研单位成立大豆种质创新合作联盟,并与合作社和农户签订繁育合同,辐射全旗220个行政村以及周边旗县村屯,累计带动农户15000户。下一步我将更加坚定信心,把呼伦贝尔市中农种业打造成自治区行业领军企业,带领更多农户致富,过更加幸福的生活。”



农行通辽分行奈曼旗支行客户经理走进丰收现场为种粮大户提供综合金融服务。 窦振全 摄

“我们的动力就是让农民丰产丰收,金秋丰收节是我们一年真正的节日,良种是丰收的左膀右臂。”李庆国感触良多,“农行的信贷支持是丰收的右臂力量,它不仅解决了我们的资金难题,还让我们感受到了金融与实体经济紧密相连的力量。这种力量激励着我们不断前行,勇于创新,为农业的发展贡献自己的力量。”

为了向更多李庆国这样的有志之士提供坚实的金融支撑和保障,农行莫力达瓦达斡尔族自治旗支行聚焦粮食重点领域,立足当地产粮大县和国家制种大县发展优势,积极打造“党建+乡村振兴”金融服务品牌,主动联动各级基层党组织,对接农业重点项目、重点企业、种粮大户等新型经营主体,通过“公司+合作社+农户”模式,为当地粮食重点领域发放贷款5.8亿元,切实支持当地农业发展。

### “金融活水”浇灌“丰收田”

通辽市奈曼旗迎来丰收季,种植户们抢抓农时,采收玉米,田间地头一派繁忙景象。

“今年2月份,我打算扩大玉米种植范围,但苦于资金短缺。在一筹莫展之时,农行奈曼旗支行的客户经理上门,很快就给我办理了30万元的贷款。”南大德号嘎查的村民陈秀峰说,



农行巴彦淖尔分行杭锦旗支行客户经理走进企业对接秋季收储金融需求。 杨立印 摄

“有了这笔贷款,我又购买了农资、农机,为秋粮生产提供了有力的资金保障。”获得资金后,陈秀峰立即投入到秋粮生产中,他利用新技术和新设备,有效提高了粮食产量和品质。

“每年我都会种植玉米,随着种植技术提高,玉米收成一年比一年好。不仅玉米可以卖,收获后的玉米秸秆也能拿来做成牛饲料,

‘腰包’越来越鼓了。这得感谢农行奈曼旗支行对我的支持和帮助。”忙碌了一早上的陈秀峰高兴地说。

作为金融服务“三农”的国家队和主力军,农行奈曼旗支行始终践行以人民为中心的服务理念,积极响应国家关于金融保障粮食安全的号召,致力于为每一户粮企粮农提供精准、高效的金融服务,支持粮食生产、加工、销售等全产业链发展。通过“惠农e贷”,用真情实意提升“三农”金融服务,切实对有资金需求的农户给予信贷资金支持。截至目前,农行奈曼旗支行有贷客户2.32万户,覆盖全旗23%农牧户,行政村覆盖率达到100%。农户贷款余额27.95亿元,本年增量5.85亿元。

### 金融之弦奏响“振兴曲”

巴彦淖尔市是典型的农牧业大市,地处黄河“几字弯”最顶端的河套平原腹地,自古以来就有“塞外粮仓”的美誉,土地草场资源丰富、水利条件独特便利,是我国重要的优质粮油和畜产品生产基地。

近年来,河套及周边地区的籽粒产业正聚链成群,蓬勃发展。位于杭锦旗后旗的内蒙古峰华食品有限公司就是籽粒产业的典型代表,该企业主要从事籽粒收购、初加工、进出口等,日处理籽粒原料50吨,与国内外许多食品加工客户保持良好的合作关系,销售额达1亿元。了解到企业收购期集中且量大,出口资金回笼较慢,亟需银行融资的实际,杭锦旗支行及时为其发放了700万元存货仓单质押贷款,帮助企业渡过了资金周转困境。

“这两年形势好,农行存货仓单抵押贷款,解决了我们的燃眉之急,加快了我们的收购企业的发展。”企业法定代表人石钰峰喜悦地说道,“之前公司没有有效抵押物,钱都压在存货上,资金短缺严重,幸亏有农行支持,针对我们的需求推出了存货仓单质押贷款,保证了我们的经营需求,也保证了农户的产品销路。”

又是一年丰收季,巴彦淖尔分行主动对接地方农牧业重点产业,运用创新推出的“惠农e贷·商户贷”和存货仓单质押贷款产品,实实在在解决涉农客群抵押难、质押难、贷款难

的问题,有效打通了从农民种植、企业农产品收储加工、市场批发零售全链条金融服务闭环。截至目前,农行巴彦淖尔分行累计为52户存货仓单质押客户发放农户个人生产经营贷款3.6亿元;建立四季菜市场、陕坝味道、五原鸿鼎市场等11个涉农商圈,服务“商户贷”客户361户,累计投放金额7.5亿元,有效满足农牧业产业链上下游客户需求,为推动产业振兴贡献了农行智慧和农行力量。

放眼内蒙古北疆大地,沃野田畴处处洋溢着丰收的喜悦,一幅欣欣向荣的秋收图景正在徐徐铺开。农行内蒙古分行立足主责主业,优化粮食主体“四季农时”专项活动,推广创新“粮农e贷”“粮食收储贷”等特色粮食金融产品,完善惠农惠农富农政策,助力内蒙古打造中国“粮仓”。

年初以来,农行内蒙古分行持续推进粮食和重要农产品稳产保供金融服务。截至目前,全行粮食重点领域贷款余额301亿元,年增量94亿元,增量居系统内首位;开展涉农龙头企业“百亿千户”专项行动,为568家涉农龙头企业及产业链企业放款54亿元,推动自治区级以上龙头企业信贷覆盖率提升5个百分点;高标准农田贷款实现业务突破,新增投放0.4亿元;涉农客群基础不断巩固,粮农e贷累计支持客户达15.08万户,增长率达167.97%;新型农业经营主体年增量达137亿元,实现近3年最好水平。农行内蒙古分行的“金融活水”将持续深耕乡村沃土,助力内蒙古乡村振兴绽放新活力。(郭小璐 鲁娜)



农行呼伦贝尔分行莫力达瓦达斡尔族自治县支行客户经理走访大豆育种企业。 肖晋光 摄



中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

# 筑梦家国 盛世同庆

热烈庆祝中华人民共和国成立75周年

2024年10月1日